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MINISTÉRIO PÚBLICO DA PARAÍBA 

PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA 
Comitê de Tecnologia da Informação 

 

ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 
TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO. 

 
 
 
 

Aos dezesseis (16) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e nove 
(2009), às nove horas e trinta minutos (09h30), na Sala da Comissão de 
Licitação, reuniu-se ordinariamente o Comitê de Tecnologia da 
Informação, instituído pela INSTRUÇÃO NORMATIVA GPGJ nº 003/2007, 
de 1º de outubro de 2007 e designado pela Portaria Nº 1.392/2007, 
publicada no 2º caderno do Diário da Justiça do dia 11 de outubro de 2007, 
composto pelos seguintes Membros: Procurador de Justiça Alcides 
Orlando de Moura Jansen, Secretário-Geral do Ministério Público 
Cláudio Antônio Cavalcanti, Promotor de Justiça Gustavo Rodrigues 
Amorim, Diretora de Planejamento Arlinda Maria Pimentel 
Rodrigues Leite, Diretora de Tecnologia da Informação Maria José 
Gomes de Oliveira, Assessor de Informática Daniel Cavalcanti Lins 
Falcão e, conforme Portaria nº 059/2009, o Promotor de Justiça 
Corregedor João Geraldo Carneiro Barbosa, como representante da 
Corregedoria-Geral do Ministério Público. A reunião foi coordenada pelo 
Procurador de Justiça Doutor Alcides Orlando de Moura Jansen, que abriu 
os trabalhos invocando a proteção de Deus. Na sequência, Dr. Alcides 
informou aos presentes a ausência do Secretário-Geral Dr. Cláudio Antônio 
Cavalcanti e da Diretora de Planejamento Dra. Arlinda Maria Pimentel 
Rodrigues Leite – Secretária do COMTI, o primeiro por motivo do volume de 
serviço na Secretaria-Geral e a segunda em virtude de tratamento de saúde 
não previsto. Também se fez presente à reunião o Chefe do Departamento 
de Desenvolvimento de Sistemas Jefferson Ferreira Barbosa. Ato contínuo, 
Dr. Alcides designou a Diretora de Tecnologia da Informação para 
secretariar os trabalhos da Comissão e em seguida submeteu à aprovação 
dos membros a Ata da 15 Reunião Ordinária do Comitê de Tecnologia da 
Informação do Ministério Público; aprovada, todos os membros presentes 
assinaram o referido documento e, como de praxe, o Dr. Alcides pediu que 
a Secretária do Comitê, encaminhasse através de ofício uma cópia daquela 
peça à senhora Procuradora-Geral de Justiça. Na sequência, Dr. Alcides 
iniciou a pauta da reunião elogiando a precisão com que foram 
implementadas as alterações do RAF eletrônico, sob a coordenação do 
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Excelentíssimo Promotor de Justiça-Corregedor, Dr. João Geraldo Carneiro 
Barbosa e do Corregedor-Geral Dr. Paulo Barbosa, junto a Diretoria de 
Tecnologia da Informação, com a participação efetiva do Assessor de 
Informática Daniel Falcão. Ainda com a palavra, o Dr. Alcides entregou a 
cada membro do Comitê, uma mídia contendo exposição acerca do 
“Programa Nacional de Modernização do Ministério Público” – PRÓ-
MP, exibido quando da sua participação, juntamente com a senhora 
Procuradora-Geral em reunião do CNPG realizada no Distrito Federal no 
último dia 30 de janeiro. Em seguida, Dr. Alcides apresentou aos membros 
do COMTI o Sr. Medeiros, representante da Editora Juris Plenum, que cedeu 
uma senha de acesso on-line para que os membros do comitê analisassem 
o conteúdo do produto “PLENUM OURO” o qual consiste de Revista Jurídica 
Bimestral, DVD e Consultas via WEB. Dando prosseguimento a pauta, Dr. 
Alcides sugeriu que fosse agendado com a Procuradora-Geral uma visita ao 
novo Presidente do Tribunal de Justiça, com o intuito de retomar o termo 
de cooperação mútua na esfera de tecnologia, cujo andamento começou na 
gestão do Presidente anterior. Fazendo uso da palavra, o Dr. João Geraldo 
agradeceu os elogios a respeito das modificações no RAF, e em seguida, 
sugeriu a adoção da ferramenta GPS a ser instalada nos veículos da 
Instituição, com vista à localização e segurança dos Membros quando em 
viagem ou fora do âmbito da Instituição. Retomando a palavra, Dr. Alcides 
perguntou a Diretoria de Tecnologia da Informação sobre o andamento dos 
processos inerentes a TI, bem como sobre a instalação das impressoras a 
laser nos Gabinetes de Procuradores de Justiça. Com a palavra, a Dra. 
Maria José respondeu que o processo de estrutura de rede, aquisição do 
sistema operacional RED HAT, banco de dados ORACLE e treinamento para 
os técnicos, encontram-se na COPLI, sem data ainda de realização dos 
certames. Quanto à instalação das impressoras, disse que já fora solicitado 
ao Departamento de Material e Patrimônio o encaminhamento para os 
respectivos gabinetes, para serem devidamente instaladas pelos técnicos 
de suporte. Sobre o processo de aquisição dos notebooks para os 
Promotores de Justiça, aquela informou que os 210 notebooks já estão na 
programação da HP para entrega no início de março/2009. Dr. Alcides 
solicitou a Secretária que informasse à senhora Procuradora-Geral quanto a 
necessidade de priorizar as licitações dos processos de TI, tendo em vista 
dependerem destes o funcionamento da Rede Wan e implantação do 
Sistema Arquimedes. Solicitou ainda, que fosse emitido ofício a Senhora 
Procuradora-Geral, com a sugestão indicada pelo Promotor Corregedor Dr. 
João Geraldo, no sentido de que seja levada ao Colégio de Procuradores a 
indeclinável necessidade de se normatizar a informação atualizada dos 
endereços eletrônicos de todos os Promotores e Procuradores de Justiça. A 
propósito dessa sugestão do Dr. João Geraldo, o Dr. Alcides endossou-a 
sugerido também a disponibilização dos contracheques para esses 
endereços eletrônicos dos membros e servidores, inclusive como forma de 
se eliminar o atual modelo de papel, indicando que com a redução 
gradativa dessa utilização do papel no âmbito da Instituição, o MPPB estará 
também contribuindo para um menor impacto ambiental e se preparando 
cada vez mais para a futura implantação do processo virtual. Observou que 
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o melhor momento para começar essa atualização de e-mail’s seria o da 
entrega dos notebooks aos Promotores, ocasião em que se poderia 
facilmente acrescer ao formulário “Termo de Responsabilidade” um campo 
para informação do endereço eletrônico atualizado. Retomando a pauta, o 
Dr. Alcides concedeu a palavra ao Chefe de Departamento de 
Desenvolvimento de Sistemas Jefferson Barbosa, que apresentou aos 
membros um dossier relatando as principais dificuldades enfrentadas pelo 
Departamento, bem como elencou sugestões para realizar um 
desenvolvimento adequado dos projetos de TI. Após ouvir as ponderações 
do Chefe de Departamento, Dr. Alcides, solicitou que fosse emitido ofício 
dando ciência a Senhora Procuradora-Geral do documento apresentado, 
sugerindo ainda a elaboração de um anteprojeto de lei para se adequar o 
quadro técnico da Diretoria de Tecnologia da Informação às crescentes 
demandas Institucionais, evitando que as atividades pertinentes não 
venham, em curto espaço de tempo, sofrer colapso no seu 
desenvolvimento. Finalmente, o Senhor Coordenador solicitou que na 
próxima reunião do COMTI, neste ato agendada para o dia nove de março 
do corrente ano – 09.03.2009 –. fosse apresentado o Sistema de RH que 
vem sendo implantado no Ministério Público. E, nada mais havendo a 
tratar, deu por encerrados os trabalhos, do que Eu, 
___________________________, Secretária ad hoc, lavrei a presente Ata, 
que assino com os demais Membros do Comitê de Tecnologia da 
Informação do Ministério Público da Paraíba. Em João Pessoa aos 16 de 
fevereiro de 2009. 
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